
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 مديرية التربية لولاية النعامةوزارة التربية الوطنية                                                     

 2017ماي :                                     دورةامتحان بكالوريا تجريبي للتعليم الثانوي
تقني رياضي:الشعبة   

 د30وسا 04:     المدة                                     )كهربائيةهندسة (التكنولوجيا : اختبار في مادة

 10 من 1صفحة

:عمى المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين  
  الأولالموضوع

دراسة نظام آلي لكيل وتحويل الرمل   
 (10/10 الصفحة لىإ1/10 الصفحة  من) صفحات 10يحتوي هذا الموضوع عمى

 5/10 إلى الصفحة 1/10من الصفحة : العرض 
 7/10 و6/10الصفحتان : العمل المطموب
10/10  و 09/10 ،  10/ 08الصفحات : وثائق الإجابة 

 

 
  :دفتر الشروط المبسط

آلي يسمح  الى نظاـ  مف أجؿ الإستغلاؿ الجيد لمواد البناء تحتاج مؤسسة :الهدف من التآلية 1
 .بتحويؿ وكَيْؿ الرمؿ

 : التاليةالأشغولاتيحتوي النظاـ عمى  : وصف التشغــــيل  2
يتـ تحويؿ الرمؿ مف الأرض إلى وعاء الوزف بواسطة عربة : والكيؿ أشغولة التحويؿ – 

 m1 =250Kg تنتقؿ عمى سكة أفقية حتى بموغ  الوزف المطموب  بمقبضمزودة 
. يُفتح الحاجز لتفريغ وعاء الوزف مف الرمؿ :أشغولة التفريغ – 
يدور بساط الإخلاء إلى أف يصبح وعاء الوزف فارغا ، بعدىا يواصؿ :أشغولة الإخلاء – 

 . مف فوؽ البساط  مف أجؿ الإخلاء الكمي لمرمؿt=30sالبساط دورانو لمدة 
طمب النظاـ حضور سائؽ شاحنة لجمب الرمؿ  وعامؿ مختص في القيادة والصيانة يت: الاستغلال  3

 .الدورية 
 .حسب القوانيف المعموؿ بيا في الأنظمة الآلية : الأمن  4

 
 



 

 10 من 2صفحة

 :المناولة الوظيفية  5
 : الوظيفة الشاممة 

 

 

 

 

 

 

 

 01                                    الشكل 

 

 

 :المناولة الهيكمية  6
 

 

 02الشكؿ 

 . موضوعة بحيث يمكنيا التنقؿ مع العربية يمينا ويساراً بكؿ حرية c3 ; c4 ; c10 ; c11الممتقطات :ملاحظة
 



 

 10 من 3صفحة

 :المناولة الزمنية  7
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 10 من 4صفحة

 :الاختيارات التكنولوجية 8
عناصر القيادة  الممتقطات المنفذات المتصدرة المنفذات الأشغولة

 والتحكم

التحويــــــل 
 والكيل

M1 : محرؾ لاتزامني ثلاثي الطور 
 .لتنقؿ العربة يمينا ويسارا

2.2kw ;220V/380V ;50Hz 
Cosφ=0.81 ; 1436tr/mn 

=81%η 

 
M2 : محرؾ لاتزامني ثلاثي الطور 

 .لصعود ونزوؿ المقبض
 
 
 

V1 : رافعة ثنائية المفعوؿ 
 لتشغيؿ المقبض

 

KMdr  ،KMg ملامساف   
كيرومغناطيسياف لمتحكـ في اتجاه 

 (يسار- يميف) M1دوراف المحرؾ 
24V~. 

 
 

KMm ، KMd ملامساف 
كيرومغناطيسياف لمتحكـ في اتجاه 

- صعود) M2دوراف المحرؾ 
 .~24V (نزوؿ

 
dV1

+ , dV1
موزع ثنائي   -

 ذو تحكـ كيرو 5/2الإستقرار 
 .=24Vىوائي 

c1 , c2  : ممتقطا نياية
الشوط لمكشؼ عمى وجود 

 (c1)العربة ناحية اليميف 
 . (c2)أو اليسار

 
 

C3 , c4  : ممتقطا نياية
الشوط لمكشؼ عمى وجود 

 (c3)المقبض في الأعمى
 . (c4)الأسفؿأو 
 

C10 , c11  : ممتقطا
نياية الشوط لمكشؼ عمى 

 القبض  : حالة المقبض
(c11) أو التحرير(c10) . 

m1 :  ممتقط يكشؼ عمى
أف الوعاء بو كمية مف 

  .250kgالرمؿ 

Dcy  :  زر
 .التشغيؿ

 
Ar : زر التوقيؼ. 
 

 fc :نياية الدورة. 
 

RT1,RT2,RT3 : 

مرحلات حرارية 
 لحماية المحركات
M1 ; M2 ; M3  

 
AU  :  زر التوقؼ

 .الاستعجالي
 

Rea :  زر إعادة
 .التسميح

 
AUTO/MANU : 

 نمط  مبدلة اختيار
 يدوي/ التشغيؿ آلي
 

Init  : زر التييئة. 
 

RAZ  :  تصفير
 .يدوي لمعداد
 

 التفريغ

V2 : رافعة ثنائية المفعوؿ 
 لمتحكـ في فتح وغمؽ الحاجز

 

dV2
+ , dV2

 موزع ثنائي  -
 ذو تحكـ كيرو 5/2الإستقرار 

 .=24Vىوائي 

C20 , c21  : ممتقطا
نياية الشوط لمكشؼ عمى 

 مغموؽ  : حالة الحاجز
(c21) أو مفتوح(c20) . 

m0 :  ممتقط يكشؼ عمى
 .أف الوعاء فارغ

 الإخلاء

M3 : محرؾ لاتزامني ثلاثي الطور 
 .لتشغيؿ البساط

 

KMtr ملامس كيرومغناطيسي 
 M3 المحرؾ تشغيؿلمتحكـ في 

24V~. 
 

m0 :  ممتقط يكشؼ عمى
 .أف الوعاء فارغ

t=30s  : زمف التأجيؿ. 
 

 

  220:شبكة التغذيةV / 380V         50Hz                         

 
 

 



 

 10 من 5صفحة

 :الإنجازات التكنولوجية 9
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 10 من 6صفحة
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 :أسئمة الإمتحان 

  ؟ (8/10صفحة )  1 عمى وثيقة الإجابةA0أكمؿ النشاط البياني التنازلي  :1س  
 ؟ الشروط مف وجية نظر جزء التحكـ وفقا لدفتر  (3أشغولة )  أرسـ متمف أشغولة الإخلاء :2س
    .جدوؿعمى شكؿ  (1شغولةالأ) لأشغولة التحويؿ والمخارج معادلات التنشيط والتخميؿ اكتب:  3س
صفحة ) 2عمى وثيقة الإجابة ( 1شغولةالأ)أكمؿ رسـ المعقب اليوائي لأشغولة التحويؿ : 4 س
 ؟ (9/10
 .أرسـ تدرج المتامف : 5س
المتعمقة برجوع الجزء المنفذ الى وضعيتة  (  CIالمعادلة المنطقية )أذكر الشروط الابتدائية : 6س

 .  الابتدائية
 5/10صفحة  (8) الشكؿ :دارة التأجيل 

   ؟f = 0.4 hz لمحصوؿ عمى إشارة الساعة تواترىا  Rاحسب قيمة  : 7س
 . ذات تحكـ بالجبية النازلةJK نستعمؿ عداد لاتزامني بقلابات 30sلمحصوؿ عمى تأجيؿ قدره      

  ؟Nاوجد ترديد العداد  : 8س
 ؟ ( 9/10صفحة ) 2 تصميـ ىذا العداد عمى وثيقة الاجابةأكمؿ  :9س

 



 

 10 من 7صفحة

؟  ( 10/10صفحة ) 3 أكمؿ المخطط الزمني لممؤجمة عمى وثيقة الاجابة:10س
  5/10صفحة  (9)الشكل دارة الوزن 

 :                الطابق الأول

= 𝑉𝑠بيف أف :11س  𝐾.𝑚     حيث    ،  𝐾 = 0,02  𝑉 𝑘𝑔  .   

  .Vsاستنتج القيـ العظمى والصغرى لػ : 12س
 :                الطابق الثاني

 ماذا يمثؿ ىذا الطابؽ؟: 13س
 ؟qأحسب الكوانتوـ :14س
 .m=97kg القيمة الرقمية المكافئة لموزف جاستنت: 15س

  دارة التحكم في الرافعةV2  6/10صفحة  (10)الشكل 
 PIC16F84A باستخداـ الميكرو مراقب 2نريد برمجة الأشغولة 

 ؟Bpمادور الزر الضاغط : 16س
المرافئ غير ) 8/10صفحة  1 عمى وثيقة الإجابةTRISA , TRISBاملأ  محتوى السجميف : 17س

 .(المستعممة تبرمج كمخارج
  10 /8صفحة أكمؿ برنامج تييئة المداخؿ والمخارج عمى وثيقة الإجابة : 18س
 ؟T1 , T2مانوع المقحميف : 19س
 أف يمررا في T1 , T2مف خلاؿ دراستؾ لمموزعات ثنائيات الاستقرار ىؿ يمكف لممقحميف : 20س

 .نفس الوقت
 وظيفة الاستطاعة 

  ىو محرؾ لاتزامني ثلاثي الطور اقلاع مباشر  M1المحرؾ 
 .حدد نوع الإقراف:21س
 أحسب تيار الخط؟: 22س
 .أحسب العزـ المفيد:23س
  10 /10صفحة  3أكمؿ دارة الاستطاعة ليذا المحرؾ عمى وثيقة الإجابة:24س

 

 

 

 

 





 

 10 من 9صفحة

 2ورقة الإجابة
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 10 من 10صفحة

 3ورقة الإجابة 
 :المخطط الزمني/ 10ج
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